

如此泄愤或触犯法律

——由近期《柳州晚报》刊登的一则致歉信说起

〇〇全媒体记者 周茜

4月18日，本报06版刊登了一封黄某的致歉信。致歉信中，黄某承认此前向王某儿子所在学校的多位班主任邮寄信件，内容涉及对王某及其儿子的侮辱性言论，还泄露了王某及其家人隐私信息，侵犯了其名誉权。黄某表示服从法院判决，承诺不再向社会发布相关不实信息。

近年来，因发布不当言论引发的侵权纠纷频发。部分当事人不仅受到语言暴力侵扰，还可能遭受网络暴力，影响其正常生活和身心健康。

此前，市民史某因对我市某餐厅的服务不满，在美食点评平台注册多个账号，连续发布针对该餐厅及经营者陈某的侮辱性、诽谤性言论。后来，史某承认，相关内容均为凭空捏造的虚假信息，已对陈某的日常生活造成不良影响。日前，法院就此案作出判决，要求史某在公开媒体上刊登道歉信。

广西红盾律师事务所律师苏

成表示，史某的行为涉嫌侵害商家名誉权，给商家经营多年的口碑造成损害。根据《中华人民共和国民法典》第一千零二十四条规定，民事主体享有名誉权，任何组织或个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人名誉权。此外，即使史某发布的内容属实，但若公开披露商家信息，仍可能侵害商家的隐私权。“如果因此导致受害人出现精神障碍、自杀、自残等严重后果，行为人还可能被追究刑事责任。”

苏成举例，近日在网络引起热议的山西“订婚强奸案”中，被告人的母亲多次擅自把涉及被害人个人隐私的信息发布到网上，侵犯了被害人的隐私权，法院依法对其进行了训诫。

“若网友出于凑热闹或蹭热点等原因，对当事人恶语相向，甚至通过私信等方式骚扰受害人，实施侮辱、诽谤等行为，也会涉嫌违法。”苏成表示，根据《中华人民共和国民法典》关于名誉权保护的相关规定，网络用户应对不当言论承担相应法律责

任。若有组织、煽动网络暴力的行为，还将面临从重处罚。

当市民合法权益受到侵害时，应当如何维权？相关调解工作人员表示，市民保留证据后，可拨打12345政务服务便民热线或向相关主管部门反映，必要时通过司法途径解决纠纷，切莫通过发布不实言论等不当方式泄愤。

拥有近10年社区调解工作经验的柳北区胜利街道胜利社区副主任谢晓英说：“在处理居民日常纠纷或不实传言时，社区工作人员首先会联系当事人核实情况，提前掌握确凿证据，向居民客观说明事实，并告知其不当言行可能造成的法律后果，通过劝导的方式让双方平复心情，化解矛盾。”

近年来，中央网信办持续推进“清朗”系列专项行动，集中打击网上各类乱象，今年重点整治自媒体发布不实信息、涉企网络“黑嘴”、恶意挑动负面情绪等问题，持续净化网络空间，推动网络生态持续向好。

戴安全头盔 保出行平安

我市交警部门开展文明交通劝导活动



〇〇全媒体记者 帅君

晚报讯 为进一步强化交通事故预防工作，着力提高电动自行车驾乘人员头盔佩戴率，近日，柳州交警在市区范围内开展2025年市区路口交通守法暨电动自行车驾乘人员佩戴安全头盔大宣传、大劝导第一次集中统一行动（见上图）。

“一盔一带”安全习惯的养成，需要久久为功、常抓不懈。柳州交警在市区34个主要交通路口开展文明交通劝导活动，重点对不按交通信号通行、未按规定车道行驶、未按规定佩戴安全头盔的电动自行车驾乘人员进行提醒、劝导、教育，并进一步加强对路口周边道路机动车违法停放行为的整治。

科技助力基层禁毒工作开展

〇〇通讯员 谭萍萍

晚报讯 近日，柳江区流山镇联合通信公司举办“人工智能在禁毒工作中的运用”专题培训。本次培训围绕AI技术与基层禁毒工作的深度融合展开，为构建智慧禁毒新模式筑牢根基。

培训中，通信公司的技术专家们针对禁毒场景技术适配，对禁毒宣传智能推送平台搭建进行讲解，探索如何根据

不同受众群体实现精准推送匹配的禁毒宣传内容及利用智能技术提升禁毒宣传的针对性和覆盖面。技术专家们还分享了基层落地实施路径规划，为乡镇合理引入无人机禁毒巡查提供决策依据。

本次培训不仅是一次技术启蒙，更是推动基层禁毒工作创新发展的行动号角，为乡镇禁毒工作注入科技动力，让乡镇禁毒工作更精准、更高效、更有效。

及时拔除电器插头 注意电池使用年限

——由近期一些火灾案例引出的安全话题

〇〇全媒体记者 张威

21日，记者从市消防救援支队了解到，家用电器、充电器未及时拔除插头，锂电池在待机状态下，都可能引发火灾。

家用电器未拔除插头引发火灾

21日零时58分，市消防救援支队指挥中心接到鱼峰区居民的报警。附近消防员迅速到场将火扑灭，并救出了2名被困人员。据事后调查，火灾是由居民房内家用电器故障引发。

一名当事人说，当时他正在睡觉，惊醒后发现摆放电磁炉跟电饭锅的桌子烧起来了，他赶紧拿上手机就往外跑。失火原因可能跟忘记拔除电器插头有关。

市消防救援支队火灾调查技术中心火灾调查专家涂成刚表示，家用电器使用完毕，若没有及时拔除插头，仍处于通电状态，其内部是有电流通过的，即电器处于待机状态。如果家用电器的电线、电路板等因老化、破损等原因发生短路，会导致电器内部或电线发热，到一定程度后就会引燃周边可燃物，进而引发火灾。

充电器不充电也应断电

今年4月12日，贵州遵义一家人因出门前没有拔除手机充电



器而造成火灾，全家被烧毁的同时，还要承担楼下住户的损失。这一案例登上了相关平台的热搜。

充电器没拔除也会起火？涂成刚表示，手机充电器是将高压电变为低压直流电的器件，长期插在插座或排插上通电，可能导致充电器发热，加速充电器内部元件及材料老化，达到一定程度后，易出现充电器内部的线路短路或被高压击穿等现象，导致火灾发生。在不充电时，应将充电器从插座或排插上拔除。

需要注意的是，一般的手机充电器的使用寿命是3年至4年，长期处于工作状态下，电子元件老化速度会变快，超期“服役”的话，可能会发生短路等问题。

锂电池也要注意使用安全

今年2月，在我市发生了一起火灾。经调查发现，火灾原因是一台设备在停用状态下，内部的锂电池出现了问题。

“除了家用电器、充电器，还要注意锂电池的使用安全。”涂成刚说，如今有许多电器使用的是锂电池，如家用小电器、手机等。锂电池内主要是正负两极供电，由绝缘层隔开。在老化、破损的情况下，绝缘层易出问题，进而导致正负极之间发生短路，出现热失控等情况，进而引起火灾。

在日常使用中，市民要注意锂电池的使用年限，发现有异常发热、电量大幅缩短等问题时，应及时检查或更换新的锂电池。

广告牌被风吹倒险伤人

执法人员迅速处置恢复人行道畅通



〇〇全媒体记者 李斌

晚报讯 4月21日，有市民反映，柳南区育才路河西农贸市场门前有一块广告牌被大风吹倒在人行道上，险些砸到路人。记者到现场查看后发现，广告牌底部支架已折弯，部分玻璃碎裂。柳南区综合行政执法局

执法人员接到市民反映后，立即要求市场方对倒下的广告牌进行拆除，并做好路面清理工作，防止造成二次伤害，同时要求市场方管理人员做好其他几块广告牌的保护工作。当天上午12时，倒下的广告牌已被清理，人行道路面恢复畅通。